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【進捗状況表の見方】 

A：計画目標(H34)に向けて順調に推移している 

B：計画目標(H34)に向けて概ね順調に推移している 

C：計画目標(H34)に向けて進捗はやや遅れている 

D：計画目標(H34)に向けて進捗は遅れている 

--------------------------------------------------------------------------------------------- 

●：H26 より新たに関連事業とした事業 

★：H27 より新たに関連事業とした事業 

▲：H30 より新たに関連事業とした事業 
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基本目標１ 
～安心して暮らせるまちづくり～ 

 

取り組み課題 

1. 地域での防災・避難行動要支援者の避難支援体制づくり  

             【推進項目】・・・Ｐ．２ 

2. 快適な生活環境づくり     ・・・Ｐ．４ 

3. 地域での防犯・安全対策    ・・・Ｐ．６ 

4. 障壁のないまちづくり     ・・・Ｐ．８ 

5. 健康づくりの推進       ・・・Ｐ．１１ 

6. 地域医療の充実              ・・・Ｐ．１５ 

7. 相談支援・情報提供の充実    ・・・Ｐ．１６ 

8. 地域包括ケアシステムの構築               ・・・Ｐ．１９ 

9. 生活を守る権利擁護の普及    ・・・Ｐ．２０ 

10.生活困窮者への自立支援    ・・・Ｐ．２１ 

11.利用者本位のサービスの提供・福祉サービスの質の向上 

                                                  ・・・Ｐ．２２ 
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取り組み課題 １ 【推進項目】 

地域での防災・避難行動要支援者の避難支援 

体制づくり （５事業）  
 

関連事業 
「松戸市地域防災計画」 

の推進 
担当課 危機管理課 

達成状況 

Ａ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 

災害対策基本法の改正内容や、国・県の動向も踏

まえ、松戸市地域防災計画の修正を行う 

進捗状況

抜粋（H30） 

首都直下地震を想定とした合同防災訓練に参加

し、他自治体との連携要領、物資・人員の輸送経

路・手段の確保等、今後の地域防災計画修正に反

映させるべき事項を確認した。 

 

関連事業 防災訓練の実施 担当課 危機管理課 

達成状況 

Ｂ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 
全ての避難所で開設・運営訓練を実施する 

進捗状況

抜粋（H30） 

市全体での避難所の開設・運営訓練を昨年度に引

き続き実施 

総合訓練会場：第三中学校 

避難所開設訓練会場： 

市立小中学校、市民センター 

 

関連事業 
自主防災組織の立ち

上げ、活動への支援 
担当課 

危機管理課 

（消防局予防課） 

達成状況 

Ｃ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 

自主防災組織結成率：100％ 

自主防災組織の訓練実施率：75％ 

進捗状況

抜粋（H30） 

自主防災組織の結成町会（結成率）87％(308 町会)  

自主防災組織の訓練実施率 82％ 
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関連事業 
災害時要支援者への

支援体制の検討 
担当課 

地域福祉課 

危機管理課 

達成状況 

Ａ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 

避難行動要支援者登録者数を毎月把握すること

に努めるとともに、転出入・死亡などが起こる登

録情報の最新性を担保できるよう努める。 

進捗状況

抜粋（H30） 

・7 月 町会・自治会へ周知啓発のため回覧発送 

町会・自治会・介護施設・障害者施設へ

周知啓発のためポスター発送 

・12月 町会・自治会へ名簿貸出の旨案内送付 

 

関連事業 
★住宅用火災警報器の

普及促進 
担当課 消防局予防課 

達成状況 

Ｃ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 
住宅用火災警報器の設置率 90％ 

進捗状況

抜粋（H30） 
住宅用火災警報器の設置率 78％ 
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取り組み課題 ２ 

快適な生活環境づくり （４事業）  
 

関連事業 松戸市環境計画の推進 担当課 環境政策課 

達成状況 

Ａ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 

現計画の計画期間が 32年度までとなっているた

め、平成 34 年度における目標設定が難しい。 

進捗状況

抜粋（H30） 

次期計画の策定に向け、市民・事業者アンケート、

統計調査、施策調査等を行い、現計画の総括評価

を行った。 

 

関連事業 
●ごみ処理基本計画 

の推進 
担当課 

廃棄物対策課 

環境業務課 
達成状況 

Ｂ 
計画目標 

抜粋（Ｈ34） 

原単位 740ｇ/人・日 

焼却処理量 106,000ｔ以下/年 

（現計画は H32で終了のため、H32 までの目標） 

進捗状況

抜粋（H30） 

原単位：695.7ｇ／人・日(暫定値) 

焼却処理量：102,531／年(暫定値) 

 

関連事業 
★松戸市空家等対策 

計画の推進 
担当課 住宅政策課 

達成状況 

Ａ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 

空家等を地域交流、地域活性化、福祉サービスの

拡充等に利活用する。 

進捗状況

抜粋（H30） 

相談窓口の拡充 

相続財産管理人制度の活用 

空家講演会等の開催  年 2回 

マイホーム借上げ制度の説明会  年 1 回 

空家活用モデル事業実施 

空家等対策協議会 年 2 回 
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関連事業 
松戸市緑の基本計画 

の推進 
担当課 みどりと花の課 

達成状況 

Ａ 

計画目標 

抜粋(Ｈ34) 

里やまボランティア活動団体数 22団体 

花いっぱい運動活動団体数 106 団体 

公園緑地活動団体数 182 団体 

進捗状況

抜粋（H30） 

里やまボランティア活動団体数 18団体 

花いっぱい運動活動団体数 98団体 

公園緑地活動団体数 172 団体 
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取り組み課題 ３ 

地域での防犯・安全対策 （５事業）  
 

関連事業 
「松戸市セーフティーネ

ットワーク」の充実、強化 
担当課 市民安全課 

達成状況 

Ａ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 
防犯用品貸与団体数 390 団体以上 

進捗状況

抜粋（H30） 
防犯用品貸与団体数 361 団体 

 

関連事業 
松戸市安全で快適なま

ちづくり条例」の推進 
担当課 市民安全課 

達成状況 

Ｃ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 

客引き行為等防止指導員登録者数 60 人以上 

客引きしない宣言店数 135店舗以上 

進捗状況

抜粋（H30） 

松戸駅周辺、新松戸駅周辺、八柱駅周辺の 3地区

を客引き等禁止特定地区に指定し、指導監視員 2

名で地区を巡回し、違反者に指導を行なった。 

客引き行為等防止指導員登録者数：7人 

客引きしない宣言店数：66 店舗（うち 1店舗閉店） 

 

関連事業 
「松戸市交通安全計画」

の推進 
担当課 市民安全課 

達成状況 

Ｃ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 

交通事故発生件数を年間 1,220件以下にする。 

交通事故死傷者数を年間 1,430人以下にする。 

進捗状況

抜粋（H30） 

交通事故発生件数 1,380 件 

交通事故死傷者数 1,579 人 
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関連事業 
携帯電話等を活用した 

市民への情報提供 
担当課 市民安全課 

達成状況 

Ａ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 
松戸市安全安心メール登録者数 25,000人以上 

進捗状況

抜粋（H30） 

登録者数 21,713 人 

メール配信件数 515件 

 

関連事業 ★松戸市内の通学路の整備  担当課 保健体育課 

達成状況 

Ａ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 

関係機関と連携し、学校からの要望に対して、実

施可能な対策から継続的に実施していく 

進捗状況

抜粋（H30） 

通常点検（６～７月） 

実施校 34校（聖徳小を含む） 

点検箇所 93件   対策件数 70件 
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取り組み課題 ４ 

障壁のないまちづくり （７事業）  
 

関連事業 
★情報のバリアフリーの

促進 
担当課 広報広聴課 

達成状況 

Ａ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 

広報まつどや市公式ホームページなどによる情

報をさまざまな形で得られるようにする 

進捗状況

抜粋（H30） 

・松戸朗読奉仕会が目の不自由な人向けに、音声

データによる「声の広報」を作成。 

・視力の弱い人や色の識別が苦手な人、文字を読

むのが苦手な人がホームページを快適に閲覧す

るための支援を行うソフトウェアの導入。 

・ホームページの英語・中国語・韓国語・スペイ

ン語・ポルトガル語の自動翻訳 

 

関連事業 ★手話通訳・要約筆記 担当課 障害福祉課 

達成状況 

Ａ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 

必要とする人に派遣できるよう、手話通訳者、要

約筆記者の人数を増やす。 

進捗状況

抜粋（H30） 

手話奉仕員養成講座（後期）開催 

参加者 22人 

手話通訳者派遣 890件 

要約筆記者派遣 159件 

 

関連事業 ★点訳 担当課 健康福祉会館 
達成状況 

Ａ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 
点訳物依頼件数 80件 

進捗状況

抜粋（H30） 
点訳物依頼件数 75件 
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関連事業 駅エレベーター設置 担当課 交通政策課 

達成状況 

Ａ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 

１日平均利用者数 3,000 人以上の鉄道駅（市内 23

駅中 21駅が該当）において、移動等円滑化（バ

リアフリー化）された経路を１ルート以上確保 

進捗状況

抜粋（H30） 

21 駅中 20 駅整備済み 

・残るＪＲ松戸駅についても新設工事中 

 

関連事業 
放置自転車等の撤去・ 

路上障害物撤去の指導 
担当課 交通政策課 

達成状況 

Ｂ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 

自転車駐車場ＭＡＰの作成、配布、看板設置を推

進する。 

自転車駐車場誘導員の配置時間や配置数の拡大

等と、土日・祝日、夕方撤去の強化を図る。 

進捗状況

抜粋（H30） 

・松戸駅東西口は月 4日程度、土日の誘導員を 

追加。放置台数が前年比 53.7%減少した。 

・松飛台駅周辺を放置禁止区域に指定した。 

 

関連事業 
▲コミュニティバスの 

運行について 
担当課 交通政策課 

達成状況 

Ａ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 

路線バスとコミュニティバスの相互が持続可能

な交通体系を構築する。 

進捗状況

抜粋（H30） 

H29.12.16 より中和倉地区において、本市初とな

るコミュニティバスの運行を開始。持続可能な交

通体系を構築するためにデータ収集に取り組ん

だ。 

年間利用者数 147,236 人 

補助金額         35,386,000円 
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関連事業 歩道等整備 担当課 道路維持課 
達成状況 

Ａ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 
新八柱・八柱地区のバリアフリー整備を完了する 

進捗状況

抜粋（H30） 

平成３１年度八柱駅北口駅前広場バリアフリー

詳細設計業務委託及び工事実施予定。 
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取り組み課題 ５ 

健康づくりの推進 （８事業）  
 

関連事業 食育関連 担当課 健康福祉政策課 

達成状況 

Ａ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 

イベント参加者の定着。 

若い世代(20代・30代）に対する食育の推進。 

進捗状況

抜粋（H30） 

松戸食育まつりの開催 435人 

農業体験の実施 4 回 

  松戸まつり   437人    

 松戸モリヒロフェスタ  638 人 

 

関連事業 
「健康松戸２１」の 

推進、実行 
担当課 健康推進課 

達成状況 

Ｂ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 
設定した目標の 90％の達成を目指す 

進捗状況

抜粋（H30） 

目標値を達成及び基準値より改善していた評価

指標の割合 57.7％ 

基準値と目標値の中間値以上を達成した評価指

標の割合  20.8％ 
 

関連事業 
「健康松戸２１」の 

推進、実行 
担当課 国民健康保険課 

達成状況 

Ｃ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 

糖尿病性腎症新規患者数：550人 

特定健康診査受診率：58％ 

特定保健指導実施率：43% 

進捗状況

抜粋（H30） 

糖尿病性腎症新規患者数（見込）：763人 

特定健康診査受診率（見込）：34.3％ 

特定保健指導実施率（見込）：11.8％ 
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関連事業 
▲まつど健康マイレージ

について 
担当課 健康推進課 

達成状況 

Ａ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 

新規に応募する人を増やす 

継続して応募する人を増やす 

進捗状況

抜粋（H30） 

応募者総数 4,601 人（前年 4,043 人） 

新規応募者数 2,207人（前年 2,779 人） 

継続応募者数 2,394人（前年 1,264 人） 

 

関連事業 自殺対策の推進     担当課 健康推進課 

達成状況 

Ｂ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 

市民向け講演会参加者累計(平成 22～34） 

3,700人 

ゲートキーパー養成研修受講者累計(Ｈ23～34）

2,780人 

進捗状況

抜粋（H30） 

市民向け講演会 1 回（参加者累計 3,139人） 

ゲートキーパー養成研修 2回 

（参加者累計 1,885 人） 

 

関連事業 介護予防関連     担当課 高齢者支援課 

達成状況 

Ｂ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 

高齢者の社会参加と地域貢献の支援 

地域における住民主体の介護予防活動の育成・支

援を推進する 

進捗状況

抜粋（H30） 

介護予防に効果的なエビデンスを研究するため

に、３年間にわたり一般高齢者、通いの場参加者、

民生委員を対象にアンケート調査を実施。 

仕事で培った豊富な経験やスキルを持ったボラ

ンティア（プロボノワーカー）の推進 

21 人が 5団体を支援 

住民自身が主体的に運営する通いの場「元気応援

くらぶ」の開設・運営に係る費用の一部を補助。 

54 団体 
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関連事業 認知症高齢者見守り関連     担当課 高齢者支援課 

達成状況 

Ａ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 

認知症サポーター養成の推進と対象の拡大 

あんしん一声運動（オレンジ声かけ隊、オレンジ

協力員）の活動の推進 

松戸市高齢者等見守り活動に関する協定書の締

結事業者の充実と、徘徊等緊急時の支援の充実 

進捗状況

抜粋（H30） 

認知症サポーターを 25,049 人養成。 

市職員の認知症サポーター養成講座受講率は

100％を達成した。 

あんしん一声運動（オレンジ声かけ隊、オレンジ

協力員）の活動を松戸市社会福祉協議会と連携し

て推進。 

オレンジ協力員実活動者 233人 

見守りの対象者を高齢者、障害者、子どもへと拡

大。松戸市高齢者等見守り活動に関する協定書を

19 事業者と締結。見守り啓発マグネットシートを

協定締結事業者に 539枚配布。   

徘徊等緊急時の支援の充実 

 

関連事業 
★松戸市スポーツ推進委員

主催スポーツ教室の活用     
担当課 スポーツ課 

達成状況 

Ｃ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 
スポーツ推進委員主催教室の参加者 5,200名 

進捗状況

抜粋（H30） 

スポーツ教室開催回数 231回 

スポーツ教室参加人数 4,553人 
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関連事業 ★児童生徒の健康推進     担当課 保健体育課 

達成状況 

Ｃ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 

むし歯と診断された児童生徒数の減少、及びその

治療率の向上 

進捗状況

抜粋（H30） 

歯科検診受検者 

小学校  22,786人    中学校 10,541 人 

むし歯と診断を受けた者 

小学校  5,846人  中学校 2,315人 

治療率 

小学校 54.7％  中学校 31.3％ 
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取り組み課題 ６  

地域医療の充実 （２事業）  
 

関連事業 地域医療の充実 担当課 地域医療課 

達成状況 

Ａ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 
休日夜間における診療体制の継続 

進捗状況

抜粋（H30） 

急病救急医療システム連絡協議会を開催し、休

日・夜間における診療体制の報告会を行った。 

休日・夜間におけるご意見等に対応し、医師会等

とも共有し改善を図った。 

 

関連事業 かかりつけ医の推進 担当課 地域医療課 

達成状況 

Ｂ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） かかりつけ医をもつ人の割合  60％ 

進捗状況

抜粋（H30） 

医療機関マップ作成 配布 4,000 冊 

ホームページへ医療機関マップを掲載 

外国語版医療ガイドをデータにて作成しホーム

ページにて公開 
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取り組み課題 ７ 

相談支援・情報提供の充実 （９事業）  
 

関連事業 ★SNSの活用 担当課 広報広聴課 

達成状況 

Ａ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 
公式 twitterおよび Facebookによる情報提供 

進捗状況

抜粋（H30） 

公式 twitter  累計フォロワー数 43,285人 

発信件数 2,847ツイート 

公式 Facebook 累計いいね数 2,972人 

発信件数 1,071 

 

関連事業 ★消費者情報の提供 担当課 消費生活課 

達成状況 

Ａ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 

シルバー消費者教室 18回 

夏休み親子教室 4 回 

くらしのセミナー 9回 

消費生活展 1回 

進捗状況

抜粋（H30） 

シルバー消費者教室 19回 

夏休み親子教室 4 回 

くらしのセミナー 9回 

消費生活展 1回 

 

関連事業 

●わかりやすい情報提供 

(コミュニティソーシャル 

ワーカー) 

担当課 地域福祉課 

達成状況 

Ｂ 

計画目標 

抜粋 

（Ｈ34） 

コミュニティソーシャルワークの視点を持った人

材を増やす 

進捗状況

抜粋

（H30） 

H21 から採用している社会福祉士に計画的に受講

してもらう。（H30 修了者５名） 
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関連事業 
わかりやすい情報提供 

(地域包括支援センター) 
担当課 高齢者支援課 

達成状況 

Ａ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 
地域包括支援センターの機能を強化する 

進捗状況

抜粋（H30） 

H29 年 4 月から市直営の基幹型地域包括支援セン

ターを創設し、各地域包括支援センターの総合調

整機能、後方支援機能を更に強化している。 

 

関連事業 
▲福祉丸ごと相談に 

ついて 
担当課 高齢者支援課 

達成状況 

Ａ   

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 

相談窓口を周知し、困りごとを抱えるご本人や、

その支援にあたっている専門職からの相談にも

対応していく 
進捗状況

抜粋（H30） 
相談件数 197件 

 

関連事業 
▲松戸市自立相談支援

センターの利用促進 
担当課 生活支援一課 

達成状況 

Ａ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 

新規相談受付件数（月平均） 72 件 

プラン作成件数（月平均）  23件 

出張相談開催件数（年間）  4回 

進捗状況

抜粋（H30） 

新規相談受付件数（月平均） 54.3 件 

プラン作成件数（月平均） 24.3 件 

出張相談開催件数（年間） 4 回 

2 月にネットワーク会議を開催 

3 月より支援調整会議の開催頻度を見直し、月２

回から週１回に変更 
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関連事業 
★松戸市基幹相談 

センターの利用促進 
担当課 障害福祉課 

達成状況 

Ａ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 

地域の社会資源や他の相談機関と連携強化する

ことにより、基幹相談支援センターを地域に定着

させることで、相談件数を増やす 
進捗状況

抜粋（H30） 
相談件数 12,241 件 

 

関連事業 
●わかりやすい情報提供 

(子育てコーディネーター) 
担当課 子育て支援課 

達成状況 

Ａ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 

新規子育て支援拠点施設に配置する 

具体的数値目標については未定 

進捗状況

抜粋（H30） 

拠点利用者数  延べ 232,239人 

子育てコーディネーター相談件数 6,541 件 

情報提供、収集等の件数 1,424 件 

連携（会議、連絡など）件数 2,516件 

フォローアップ研修の実施 

 

関連事業 ★小中学校相談活動の活用 担当課 教育研究所 

達成状況 

Ｂ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 
広く市民に相談窓口の存在を周知してもらう。 

進捗状況

抜粋（H30） 

研修会や教育研究所の情報誌を活用して、相談機

関の活用方法や情報を提供している。また他課の

広報誌にも掲載をお願いし周知をはかった。 
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取り組み課題 ８ 

地域包括ケアシステムの構築 （２事業）  
 

関連事業 ▲地域ケア会議の充実 担当課 高齢者支援課 

達成状況 

Ａ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 

地域個別ケア会議：多職種との連携による個別事

例検討および運営機能の強化による検討事例数

の増加 

地域包括ケア推進会議：個別事例や関係会議等か

ら把握された地域課題の解決、取組の推進 

松戸市地域ケア会議：市レベルの課題解決に向け

た関係団体、関係機関、行政による具体的な対応

策の検討と実行 

進捗状況

抜粋（H30） 

地域個別ケア会議 64 回開催 

地域包括ケア推進会議 24回開催 

松戸市地域ケア会議 2回開催 

 

関連事業 
▲地域包括ケアシステ

ムの構築 
担当課 高齢者支援課 

達成状況 

Ｂ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 

医療、介護、介護予防、生活支援、住まいの個別

構成要素の融合化 

地域包括支援センターの強化 

進捗状況

抜粋（H30） 

基幹型地域包括支援センターが地域包括支援セ

ンター事業評価を実施し、介護保険運営協議会に

おいて実施状況を検証することにより、機能強化

を行っている。 

松戸市在宅医療・介護連携支援センターを創設

し、相談支援や地域サポート医によるアウトリー

チ等を行い、連携、支援体制を強化した。 
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取り組み課題 ９ 

生活を守る権利擁護の普及 （２事業）  
 

関連事業 ★障害者の為の成年後見制度 担当課 障害福祉課 

達成状況 

Ａ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 
制度利用の促進、研修会等の開催。 

進捗状況

抜粋（H30） 

市長申立件数 3 件  報酬助成 30 件 

成年後見制度法人後見支援事業委託 

① 民後見協力員の養成（7人登録） 

② 民後見協力員活動支援業務 

③ 年後見制度等に関する相談支援業務 

成年後見制度講演会の開催 
 

関連事業 成年後見制度 担当課 高齢者支援課 

達成状況 

Ａ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 
制度の普及啓発や周知を行う。 

進捗状況

抜粋（H30） 

市長申立て件数 27件 

報酬助成件数   61件 

成年後見制度の普及啓発 

講演会（年 1回）事業者及び市民向け 
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取り組み課題 １０ 

生活困窮者への自立支援 （１事業）  
 

関連事業 
★生活困窮者 

自立支援事業 
担当課 生活支援一課 

達成状況 

Ａ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 

新規相談受付件数（月平均） 72 件 

プラン作成件数（月平均） 23件 

ネットワーク会議等を定期的に開催するととも

に、各地域や団体への制度周知を行う。 

進捗状況

抜粋（H30） 

新規相談受付件数（月平均） 55 件 

プラン作成件数（月平均） 24.3 件 

出張相談開催件数（年間） 4 回 

ネットワーク会議 

支援調整会議   週 1 回開催 
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取り組み課題 １１ 

利用者本位のサービスの提供・福祉サービスの質

の向上 （１事業）  
 

関連事業 
苦情解決制度・第三者 

評価の周知 
担当課 健康福祉政策課 

達成状況 

Ａ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 
現在の苦情解決体制を今後も維持していく 

進捗状況

抜粋（H30） 

任期満了に伴い、第三者委員への委嘱 

第三者評価システム・苦情解決制度の取り組み・

苦情解決体制：各福祉施設における苦情解決責任

者、苦情受付担当者及び第三者委員(苦情相談員)

を設置し、施設掲示により利用者へ周知を行って

いる 

本制度に基づいて処理されている苦情は殆どな

い 
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基本目標２ 
～自立と参加の促進～ 

 

取り組み課題 

1. 制度ボランティア活動の推進    ・・・Ｐ．２４ 

2. 生涯学習の推進      ・・・Ｐ．２８ 

3. 就労の支援      ・・・Ｐ．２９ 

4. 地域福祉推進のための担い手の育成【推進項目】 

     ・・・Ｐ．３１ 

5. 障害者の自立した地域生活の支援   ・・・Ｐ．３２ 

6. 当事者団体への支援     ・・・Ｐ．３３ 
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取り組み課題 １ 

制度ボランティア活動の推進 （１０事業）  
 

関連事業 ▲人権擁護委員 担当課 行政経営課 

達成状況 

Ａ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 

広報・ホームページによる周知。 

人権擁護委員の日における市民への周知。 

イベントにおける市民への周知。 

進捗状況

抜粋（H30） 

広報・ホームページによる周知 

人権擁護委員の日における市民への周知（広報ま

つど、懸垂幕） 

こども祭り、松戸まつりにおける市民への周知 
 

関連事業 ▲防災リーダー 担当課 危機管理課 

達成状況 

Ｂ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 

すべての町会・自治会等から防災リーダーを選出

させる。                                          

進捗状況

抜粋（H30） 

パートナー講座、地域防災訓練等 58 件実施。                

現在松戸市防災リーダーの設置率については

88.1％である。引き続き防災リーダー数増加を目

指していく。 

 

関連事業 防犯指導員 担当課 市民安全課 

達成状況 

Ａ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 
防犯指導員 1,150 人以上 

進捗状況

抜粋（H30） 

防犯指導員 1,105 人 

・研修会や講習会の開催 

・ホームページで制度について説明 
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関連事業 ★地域環境調査員 担当課 環境政策課 

達成状況 

Ｂ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 
「環境度」の改善又は現状維持を目指す 

進捗状況

抜粋（H30） 

調査員 86名にて、市内を 1km四方の 65ブロック

に区切り野鳥等の生息状況について調査 

調査員 75名 
 

関連事業 クリンクル推進員 担当課 廃棄物対策課 

達成状況 

Ｂ 
計画目標 

抜粋（Ｈ34） 

・市内 15地区から各 2町会 2人ずつ推進員を選

出してもらい委嘱する。 

・ごみ減量の取り組みを実践してもらうとともに

地域にも広めてもらう。 

進捗状況

抜粋（H30） 

委嘱者 47名（延べ 1173名） 

活動報告書を提出してもらい、次年度の活動の向

上につなげる。 

 

関連事業 民生委員・児童委員 担当課 地域福祉課 

達成状況 

Ｂ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 

・定数 540名に対する欠員数ゼロを目指す。 

・松戸市民児協だより「愛の小鳩」等の広報誌を

活用することで、民生委員制度の周知・啓発に努

め、同制度に対する理解を深める。 

進捗状況

抜粋（H30） 

Ｈ30.4.1    518 人   

Ｈ30.12.1    515 人     

・民生委員全体研修会 年２回  

・市民児協広報誌 年２回 
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関連事業 保護司 担当課 地域福祉課 

達成状況 

Ｂ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 

国の策定した再犯防止推進計画を受け、松戸市に

おいての再犯防止推進計画を策定するため、情報

の収集を行う。 

進捗状況

抜粋（H30） 

千葉保護観察所及び千葉県主催による「再犯防止

等の推進に関する法律の関する連絡会」に出席。                                                                  

※千葉県の行っているモデル事業の進捗を確認

するが、県内市町村の動きはなし。 

 

関連事業 健康推進員 担当課 健康推進課 

達成状況 

Ａ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 

・地域健康づくり活動の推進を支援 

・研修会・定例会の実施 

・健康推進員活動の周知 

・健康推進員協議会活動の支援                                          

進捗状況

抜粋（H30） 

・委嘱状交付式の開催 

・地域の健康づくり活動への支援 

・研修会及び定例会開催 

・広報誌「健康推進員だより」の発行 

・健康推進員協議会活動の支援 

（Ｈ30 年 4月健康推進員数 165人） 

 

関連事業 食生活改善推進員 担当課 健康推進課 

達成状況 

Ｂ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 

推進員による講習会、レシピ等の啓発活動及び各

種イベント、広報、ホームページ等による継続的

な食生活改善推進員に関する情報発信に努める。                                          

進捗状況

抜粋（H30） 

・定例研修会及び講習会の開催 

・市民への周知（広報、ホームページ、各種イベ

ント（チラシ等）） 
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関連事業 青少年相談員 担当課 子どもわかもの課 

達成状況 

Ｂ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 

総会、こども祭り、親子手芸教室、青少年キャン

プ大会、スポーツ大会、子ども夢フォーラム等の

活動を行う。                                          

進捗状況

抜粋（H30） 

・委嘱替え：第 20 期青少年相談員定数 180人 

・イベントの実施（親子手芸教室、青少年キャン

プ大会、青少年スポーツ大会、子ども夢フォーラ

ム） 

・各支部行事（12 支部） 
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取り組み課題 ２ 

生涯学習の推進 （３事業）  
 

関連事業 各種講座 担当課 生涯学習推進課 

達成状況 

Ｂ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 

市民対象の各種講座の開催 

・成人講座（30講座・延 5,000人） 

・市民大学講座（7 講座・延 2,000 人）                                        

進捗状況

抜粋（H30） 

市民対象の各種講座の開催 

・成人講座（12講座・延べ 3,302 人） 

・市民大学講座（8 講座・延べ 1,966人） 

 

関連事業 まつど生涯学習大学 担当課 生涯学習推進課 

達成状況 

Ａ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 

まつど生涯学習大学（年 18 回） 

まつど生涯学習大学提案委員会（次年度の生涯学

習大学の企画を提案する）（年 8回）                                       

進捗状況

抜粋（H30） 

まつど生涯学習大学（年 18 回） 

まつど生涯学習大学提案委員会（次年度の生涯学

習大学の企画を提案する）（年 8回） 

 

関連事業 
地域教育セミナー 

※家庭教育学級 
担当課 生涯学習推進課 

達成状況 

Ａ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 

各小学校に家庭教育学級を設置（45校） 

幼児家庭教育学級（年 1 回） 

中学校家庭教育学級（年 1回）                                       

進捗状況

抜粋（H30） 

各小学校に家庭教育学級を設置（45校） 

幼児家庭教育学級（年 2 回） 

中学校家庭教育学級（年 1回） 
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取り組み課題 ３ 

就労の支援 （５事業）  
 

関連事業 ★女性の就業促進 担当課 男女共同参画課 

達成状況 

Ａ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 

まつど女性就労・両立支援相談の利用者を増やす 

就職決定者を増やす                                     

進捗状況

抜粋（H30） 

まつど女性就労・両立支援相談の運営 

新たに起業相談を開始 

「女性活躍推進講座」を開催 

利用者数：278人（H29：155 人）    

就職決定者：45人（H29：22人） 

 

関連事業 若者の就業支援 担当課 商工振興課 

達成状況 

Ａ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 

若者就労支援業務参加者の就職内定率 20％ 

（内定者 60 名/参加者 300名）                                   

進捗状況

抜粋（H30） 

求人・求職情報の提供 

訓練講座受講料の助成    申請者数 5名 

まつど合同企業説明会の開催 

参加者数 253名 内定者 29名 

まつど地域若者サポートステーション設置  

新規登録者数 126 名 内定者 110 名 

 

関連事業 シルバー人材センター 担当課 高齢者支援課 
達成状況 

Ｂ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 

仕事をしたいと考えている高齢者に対し、就労機

会の拡大に努める 

進捗状況

抜粋（H30） 

シルバー人材センターを引続き支援し、就労機会

の拡大に努めた。会員数 2,116人 
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関連事業 障害者の雇用拡大と定着 担当課 障害福祉課 

達成状況 

Ａ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 

２４年度から就労相談支援事業を委託している 

新規就労件数の他、就労定着率等の把握に努め、

就労支援体制の有り様を検証していく                                  

進捗状況

抜粋（H30） 

引き続き、障害者の一般就労や職場定着を支援す

る業務を、障害者就業・生活支援センター（ビッ

クハート松戸）に委託 

障害者の職場定着支援を強化するため、上記委託

事業所に職場適応援助者（ジョブコーチ）を 1名

配置した。 

市内の就労移行支援事業所数が8事業所→10事業

所に増加し、就労相談に関する社会資源が 29 年

度と比較して増加したため、相談件数は減少して

いるが、登録者数及び就職者数は年々伸びてい

る。（登録者数 648 人 前年度比＋90 人、就職者

数 45 人 前年度比＋5人 ） 

就労相談件数 4,605件 

 

関連事業 ひとり親家庭への支援 担当課 子育て支援課 

達成状況 

Ａ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 

児童扶養手当新規申請者からの相談を増やし、福

祉から就労への支援を強化する。                                 

進捗状況

抜粋（H30） 

母子・父子自立支援プログラム策定事業による就

労相談件数 422 件 

ひとり親家庭就労促進業務件数 11件 

高等技能訓練促進費事業の支給人数 7人 

ひとり親家庭への総合的な支援のための相談窓

口強化 
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取り組み課題 ４ 【推進項目】 

地域福祉推進のための担い手の育成（４事業）  
 

関連事業 
子育て・健康・医療・福祉

関連のパートナー講座 
担当課 広報広聴課 

達成状況 

Ａ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 

子育て・健康・医療・福祉関連のパートナー講座 

累計実施回数 延べ 1,700回 

累計参加人数 延べ 50,000 人（Ｈ18～34年度） 

進捗状況

抜粋（H30） 

累計実施回数 延べ 1,493回 

累計参加人数 延べ 42,662 人 

 

関連事業 ▲地域活躍塾 担当課 市民自治課 
達成状況 

Ａ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 

まつど地域活躍塾を修了し、地域貢献活動の実践

を開始した人の割合 80％を目指す。                          

進捗状況

抜粋（H30） 

修了人数 27 名 

活動開始者 H31 年 5 月に調査予定 
 

関連事業 
シニア交流センター 

の充実 
担当課 高齢者支援課 

達成状況 

Ａ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 

高齢者の就労や世代間交流のイベントの開催 

広報やホームページを通した情報や活動の周知 
進捗状況

抜粋（H30） 
年間利用者数 14,334人 

 

関連事業 公民館事業の推進 担当課 生涯学習推進課 
達成状況 

Ａ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 

市民が自ら企画した講座開催数 32講座 

ファシリテーター養成講座 2講座 

進捗状況

抜粋（H30） 

市民が自ら企画をした講座開催数 26 講座 

ファシリテーター育成講座 2講座 
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取り組み課題 ５ 

障害者の自立した地域生活の支援 （２事業） 
 

関連事業 松戸市障害者計画の推進 担当課 障害福祉課 

達成状況 

Ａ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 

平成 25年度より「第 2次松戸市障害者計画」を

実施している。 

引き続き、障害者計画推進協議会などによる外部

有識者の意見を伺いながら、進捗管理・評価・検

証をしていき、平成 33年度策定予定の第 3次障

害者計画に反映していく。                       

進捗状況

抜粋（H30） 

松戸市障害者計画推進協議会にて、協議会委員に

計画の進捗状況等を報告した。 

「第 2次松戸市障害者計画」の理念に基づいて策

定した「第 5 期松戸市障害福祉計画（平成 30 年

度～32 年度）」を進行中。 

 

関連事業 
地域生活支援センターの設置 

※基幹相談支援センター 
担当課 障害福祉課 

達成状況 

Ａ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 

地域相談支援体制を強化するため、地域における

相談支援事業者等に対する専門的な指導・助言や

人材育成といった中核的役割を担うよう、市とし

て支援・連携を図っていく                       

進捗状況

抜粋（H30） 

地域における相談支援の中核的な役割を担う機

関として、松戸市基幹相談支援センターが、相談

支援に関する業務を実施している。 

松戸市基幹相談支援センターの事業の向上を図

るため、松戸市地域自立支援協議会において、同

センターの事業運営・活動状況を評価した。 
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取り組み課題 ６ 

当事者団体への支援 （３事業） 
 

関連事業 
★当事者団体の支援 

（男女共同参画推進団体） 
担当課 男女共同参画課 

達成状況 

Ａ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 

研修会を実施し、本市男女共同参画の実現に向け

た活動を支援。 

推進団体や市民との連携・協働による「ゆうまつ

どフェスタ」や市民企画支援事業等を行います。                     

進捗状況

抜粋（H30） 

市ホームページによる広報支援 

女性センター使用料の 3 割減額 

センター使用許可の優遇 

センターのロッカー、印刷機等の使用 

男女共同参画に関する情報提供 

「ゆうまつどフェスタ 2018」の実施 

市民企画支援事業の実施 

 

関連事業 
●当事者団体の支援 

(介護者等を対象とした集い) 
担当課 高齢者支援課 

達成状況 

Ｂ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 

当事者団体や団体の活動についての認知度を高

める                     

進捗状況

抜粋（H30） 

地域包括支援センターが開催している「介護者の

つどい」や認知症の人と家族の会が開催している

「松戸のつどい」を広報やホームページにて周知

した。 

 

 

 

 

 



  34   
 

関連事業 
当事者団体の支援 

 (障害者関係団体) 
担当課 障害福祉課 

達成状況 

Ａ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 

当事者の意見を吸い上げる仕組みを、引き続き堅

持し、障害者施策に反映していく                      

進捗状況

抜粋（H30） 

第 2 次障害者計画の推進にあたり、障害者計画推

進協議会において、当事者団体等の意見を把握し

た。 

当事者団体を含む、自立支援協議会 5部会をそれ

ぞれ年 6 回～12回開催し、意見を吸い上げる場と

した。また、年 1 回、幹事会を開催し、会長・副

会長および各部会長で意見交換を行った。 
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基本目標３ 
～支え合い共に生きるまちづくり～ 

 

取り組み課題 

1. ボランティア活動への支援、NPO活動への支援 

・・・Ｐ．３６ 

2. 社会福祉協議会との連携強化    ・・・Ｐ．３７ 

3. 地域での支え合い活動の推進～孤立させない地域づくり～ 

             【重点項目】・・・Ｐ．３９ 

4. 子どもや高齢者等への虐待の防止    ・・・Ｐ．４１ 

5. 地域での交流・ふれあいの場づくり 

【推進項目】・・・Ｐ．４３ 

6. 子ども・子育て支援     ・・・Ｐ．４６ 
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取り組み課題 １ 

ボランティア活動への支援、NPO活動への支援 

（３事業） 
 

関連事業 
まつど市民活動サポート 

センターの充実、情報の提供 
担当課 市民自治課 

達成状況 

Ａ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 
松戸市内で活動しているＮＰＯ法人の数 160団体                     

進捗状況

抜粋(H30） 
松戸市内で活動しているＮＰＯ法人の数 151団体 

 

関連事業 
●協働事業・市民活動 

助成事業の推進 
担当課 市民自治課 

達成状況 

Ａ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 
協働事業件数 5 件 市民活動助成事業 18 件                   

進捗状況

抜粋（H30） 
協働事業件数 3 件 市民活動助成事業 11 件 

 

関連事業 

▲ボランティアセンター

（松戸市社会福祉協議会

内）の充実、情報の提供 

担当課 地域福祉課 

達成状況 

Ａ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 

受け手・支え手のマッチングを行い、より充実し

たボランティア活動の推進をサポートする。    

進捗状況

抜粋（H30） 

ボランティアセンターの活動報告である「まつど

ボランティアだより」等ボランティア活動の推進

に必要な広報資材の掲示依頼等サポートを実施。 
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取り組み課題 ２ 

社会福祉協議会との連携強化 （４事業） 
 

関連事業 ★災害ボランティアセンター 担当課 

地域福祉課 

高齢者支援課 

危機管理課 
達成状況 

Ａ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 

市社会福祉協議会が実施する災害ボランティア

センターの設置、運営訓練との連携を深める。 

進捗状況

抜粋（H30） 

市社会福祉協議会が実施する災害ボランティア

センターの設置、運営訓練に参加し、連携の現状

等の確認を確認した。 

 

関連事業 

市社会福祉協議会・地区

社会福祉協議会の活動

を支援 

担当課 地域福祉課 

達成状況 

Ａ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 

市社会福祉協議会・地区社会福祉協議会の活動を

支援するため、運営費の一部を助成する。 

進捗状況

抜粋（H30） 

市社会福祉協議会・地区社会福祉協議会の活動を

支援するため、運営費補助金を交付した。             

交付額 180,362,727 円 

 

関連事業 委託事業（法外援護事業） 担当課 地域福祉課 

達成状況 

Ａ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 
交付金額 10,000,000円 

進捗状況

抜粋（H30） 

緊急に援助を必要とするものに対し、法外援護金

を交付し、その世帯の自立更生を図った。            

交付金額 10,000,000円 
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関連事業 ★生活困窮者自立支援事業 担当課 生活支援一課 

達成状況 

Ａ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 

社会福祉協議会と協力し、より良い支援体制を構

築していく。 

進捗状況

抜粋（H30） 

生活困窮者自立支援事業の核となる自立相談支

援事業を、社会福祉協議会に委託し、生活困窮者

に対する包括的・早期的な支援体制の構築を図っ

ている。また、自立相談支援事業の相談者で、社

会福祉協議会の貸付事業の利用希望があった場

合に、相談者をスムーズにつなげる連絡体制がで

きている。 

自立相談支援事業において、相談者に対する支援

プランを検討する支援調整会議の場に、社会福祉

協議会の貸付担当職員も参加し、支援内容の検討

を行っている。 
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取り組み課題 ３ 【重点項目】 

地域での支え合い活動の推進 

～孤立させない地域づくり～ （５事業） 
 

関連事業 ★町会・自治会等の活動支援 担当課 市民自治課 

達成状況 

Ａ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 

町会・自治会の意向を確認し、要綱に沿って適正な

補助を行う。 

進捗状況

抜粋（H30） 

【集会所支援の実績】 

集会所整備費補助（建替え）：1件 

集会所修繕費補助：2件 

活動拠点賃借料補助：14件（前年度比＋3 件） 

会議室等使用料補助：37件（前年度比＋8 件） 

 

関連事業 
まつど孤独死予防センター、

孤独死ゼロ作戦の支援 
担当課 地域福祉課 

達成状況 

Ｂ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 

孤独死の実態把握に努め、居場所「いきいきサロ

ン」づくり、見守り安否確認の支援、あいさつ運

動の支援等について協働しながら支援策を講じ

る 
進捗状況

抜粋（H30） 
(市独自で調査）男 181 女 81 計 262  
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関連事業 
●生活困窮者等に対する

事業所との連携 
担当課 地域福祉課 

達成状況 

Ｂ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 
事業者と関係機関との連携を図る 

進捗状況

抜粋（H30） 

【連携先】 

京葉ガス株式会社、東京電力株式会社 

社団法人千葉県エルピーガス協会 

第一環境株式会社 

【対応状況】 

各連携先にて対応事例なし 

 

関連事業 高齢者支援連絡会 担当課 高齢者支援課 

達成状況 

Ｂ 
計画目標 

抜粋（Ｈ34） 

高齢者支援連絡会を設置していない地域でのネ

ットワークの構築をはかり、必要性を検討する。 

現在の高支連のさらなる充実をはかる。 

進捗状況

抜粋（H30） 

高齢者支援連絡会交流会を開催し、各地区の活動

について情報共有をおこなった 
 

関連事業 ホームレス対策の検討 担当課 生活支援一課 

達成状況 

Ａ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 

実態人数 26 人 

継続して人数減少を目指し、H30.1 月調査時 29 人

の約１割減を目標とする。 

進捗状況

抜粋（H30） 

実態人数 27 人 

生活困窮者自立支援法に基づく「生活困窮者自立

支援事業（ホームレス等巡回）」を実施し、年間

で 42 人を支援。うち 5 名については路上生活か

ら脱却できたことを確認した 
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取り組み課題 ４ 

子どもや高齢者等への虐待の防止 （３事業） 
 

関連事業 高齢者虐待への取り組み 担当課 高齢者支援課 

達成状況 

Ａ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 

高齢者虐待の予防と早期発見、早期対応、再発防

止について啓発活動を引き続き行う。 

進捗状況

抜粋（H30） 

高齢者虐待防止啓発活動（パンフレット 3,050部） 

専門職向け研修会 

市民向け講演会 

高齢者虐待相談 187件 

虐待事例個別検討会（月 1回各環境区ごとに） 

 

関連事業 障害者虐待への取り組み 担当課 障害福祉課 

達成状況 

Ａ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 

・障害者虐待防止センターで受けた虐待通報につ

いて、連携しながら様々な事例を共有しスキルア

ップを図る。 

・市民ならびに障害福祉サービスの事業所等を対

象に講演会や研修を実施し、虐待防止に関する普

及啓発に努める。 

進捗状況

抜粋（H30） 

・障害者虐待防止センターと協力し、虐待通報へ

の相談対応を実施。  

・松戸市地域自立支援協議会権利擁護部会にて、

市と障害者虐待防止センターの障害者虐待通報

への対応を年 6回検証。 

・市民向け障害者権利擁護講演会および施設管理

者・従事者向け障害者虐待防止に関する研修の開

催。 
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関連事業 児童虐待への取り組み 担当課 子ども家庭相談課 

達成状況 

Ａ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 

・講演会の実施やリーフレットの配布等、普及活

動に努めることで、市民の児童虐待防止に対する

意識を高める。 

・虐待防止に対する研修会を実施することで、児

童福祉サービスに関わる事業所及び職員の専門

性を高める。 

進捗状況

抜粋（H30） 

・広報掲載、児童虐待防止啓発ポスター・相談カ

ード等の配布（教育・医療機関・保育所・公共施

設等）、公用車へのオレンジリボンマグネット装

着、松戸まつりにおける松戸駅頭宣伝(オレンジ

リボンキャンペーン) 

・専門職研修３回、子育て講演会１回、医療機関

ネットワーク研修３回、アドバイザー研修６回 
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取り組み課題 ５ 【推進項目】 

地域での交流・ふれあいの場づくり（８事業） 
 

関連事業 集会所の整備                     担当課 市民自治課 

達成状況 

Ａ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 

町会・自治会等の意向を確認し、要綱に沿って適

正な支援を行う。 

進捗状況

抜粋（H30） 

集会所整備費補助（建替え）：1団体 

集会所修繕費補助：2団体 

活動拠点賃借料補助：14団体（前年度比＋3 団体） 

会議室等使用料補助：40件（前年度比＋11団体） 

 

関連事業 イベント・行事     担当課 市民自治課 

達成状況 

Ａ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 

各地区会の意向を確認し、要綱にそって適正な支

援を行う。 

進捗状況

抜粋（H30） 

全 15地区会が交付金制度上限となる 50万円を使

って事業を実施。 

事業実施にあたって各地区会に助言した。 

 

関連事業 
外国語での行政情報 

の提供    
担当課 文化観光国際課 

達成状況 

Ａ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 

現在ある多言語版生活ガイドブックの適用言語

の数 6言語 

市 HP 内にある「Internatinal Portal」の対応言

語数 3言語 

進捗状況

抜粋（H30） 

・生活ガイドブックの適用言語数 5言語 

・「Internatinal Portal」の対応言語 3言語 
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関連事業 ▲国際交流の推進     担当課 文化観光国際課 

達成状況 

Ｂ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 

（公財）松戸市国際交流協会と連携して、国際交

流イベントを既存の「国際文化祭」以外に企画す

る。 

進捗状況

抜粋（H30） 

国際交流員を講師として、地域住民が参加できる

ベトナム料理教室を開催した。 

 

関連事業 松戸市福祉団体登録     担当課 地域福祉課 

達成状況 

Ｄ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 

福祉団体へのサービス向上を目指し、要綱改正を

進める。 

進捗状況

抜粋（H30） 

７月１日付けで、福祉団体登録証の一斉更新の年

であったが、要綱改正を行わず更新を行った。次

期更新に向け要綱改正を行う予定。 
 

関連事業 
▲地域福祉サロン  

～困ったときはお互いさま～     
担当課 地域福祉課 

達成状況 

Ａ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 

第４次松戸市地域福祉計画（仮）策定のため、定

期的にサロンを実施する 
進捗状況

抜粋（H30） 
全１回 参加者 ３４名 

 

関連事業 ★老人クラブへの支援     担当課 高齢者支援課 

達成状況 

Ａ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 

老人クラブ連合会・単位老人クラブの活動に対し

て、助成を行う。 

進捗状況

抜粋（H30） 

地域交流の場の１つとして活動している老人ク

ラブ連合会及び単位老人クラブの運営費等に対

して、一部助成を行った。 
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関連事業 ★保育所・保育園の地域交流     担当課 幼児保育課 

達成状況 

Ａ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 

実施回数の維持に加え、新たに内容の充実・拡大

を図る。 

進捗状況

抜粋（H30） 

・各保育所の年間計画に基づき実施する 

・見学参観、育児相談、所庭解放などを通して、

子育てへの不安や子どもとの関わり方など支援

していくことで、子育てに対する負担感や不安感

を軽減し安心して子育てができるように行って

いる 
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取り組み課題 ６ 

子ども・子育て支援 （５事業） 
 

関連事業 

●松戸市次世代育成支援

行動計画の推進 

※松戸市子ども総合計画     

担当課 子ども政策課 
達成状況 

Ａ 計画目標 

抜粋（Ｈ34） 
松戸市子ども総合計画の推進 

進捗状況

抜粋（H30） 

松戸市子ども総合計画の推進及び第２期子ども

総合計画策定に向けた市民ニーズ調査の実施 

 

関連事業 放課後児童クラブ     担当課 子育て支援課 
達成状況 

Ａ 
計画目標 

抜粋（Ｈ34） 
具体的目標については未定 

進捗状況

抜粋（H30） 

・ひまわり第二放課後児童クラブ改築工事の実施 

・老朽化クラブ施設の修繕を随時実施 

 

関連事業 おやこ DE広場   担当課 子育て支援課 

達成状況 

Ａ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 

・未整備地区への拡充を図る 

・具体的数値目標については未定 

進捗状況

抜粋（H30） 

・新規施設２ヶ所開設（おやこ DE 広場矢切、風

の丘子育て支援センター） 

・松戸子育てコーディネーター協議会を立ち上

げ、「関係機関への周知」「事例検討会の実施」「講

演会開催」を目標に活動し、相談機能の充実に努

めた。 
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関連事業 
●ゲットユア 

ドリーム事業     
担当課 子どもわかもの課 

達成状況 

Ａ 
計画目標 

抜粋（Ｈ34） 
４校 

進捗状況

抜粋（H30） 

中高生が地域社会で活躍する様々な職業や経歴

を持つ大人と接し自らの可能性を信じて成長す

ることを支援 全 2 回 延べ 182 人 

 

関連事業 ●ふれあい体験事業    担当課 子どもわかもの課 

達成状況 

Ａ 
計画目標 

抜粋（Ｈ34） 
９校   

進捗状況

抜粋（H30） 

中高生が乳幼児とその親とふれあい、命の大切さ

を認識し自己肯定感を高める目的で開催                                                                        

10 校 延べ 1416 人 
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基本目標４ 
～福祉文化の創造～ 

 

取り組み課題 

1. 心のバリアフリー     ・・・Ｐ．４９ 

2. 世代間交流      ・・・Ｐ．５２ 

3. 福祉教育の推進      ・・・Ｐ．５３ 

4. ふるさとづくりの推進【推進項目】        ・・・Ｐ．５４ 
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取り組み課題 １ 

心のバリアフリー （６事業） 
 

関連事業 ★人権施策の推進   担当課 行政経営課 

達成状況 

Ａ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 

・人権週間における人権に関する講演会の開催 

・人権擁護委員と協力して、小中学生などに対す

る人権教室などの開催 

進捗状況

抜粋（H30） 

・小学校への人権教室（２校） 

・中学校への人権教室（１校） 

・中学校への人権講演会（１校） 

・人権週間における人権講演会 

・その他、イベント等における人権啓発の実施 
 

関連事業 
★男女共同参画社会 

づくりの推進   
担当課 男女共同参画課 

達成状況 

Ａ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 

（男女共同参画プランにおける目標） 

地域の活力が維持・増進され、将来にわたって自

分らしく安心して暮らせる「男女共同参画」のま

ちの実現 

進捗状況

抜粋（H30） 

・男女共同参画プラン、第 5次実施計画の進行・

管理 

・活動拠点として、女性センターの管理 

・学習支援として、講演会・講座・ゆうまつどフ

ェスタの開催など 

・市民活動支援として、国・県への派遣事業・男

女共同参画推進団体への活動支援など 
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関連事業 ★社会を明るくする運動 担当課 地域福祉課 

達成状況 

Ａ 
計画目標 

抜粋（Ｈ34） 

社会を明るくする運動強調月間のイベント「講演

会とコンサート」を開催、また、地区・団体のイ

ベント等で周知活動を行う。 

進捗状況

抜粋（H30） 

社会を明るくする運動強調月間のイベント「講演

会とコンサート」を開催、また、地区・団体のイ

ベント等で周知活動を行った。参加者 1,250人 
 

関連事業 
●ノーマライゼーション

の普及・推進   
担当課 障害福祉課 

達成状況 

Ａ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 

障害のある人に対する差別・偏見がなくなり、障

害のある人もない人も地域社会の一員として、と

もに生きる社会の実現。 

障害者差別解消法を通して、差別・偏見の解消に

努めていく。 

進捗状況

抜粋（H30） 

・障害者週間啓発及び市民の理解の交流の場とし

て、「ふれあいフェスティバル」の開催  

22 施設参加 

・市役所連絡通路、女性センターゆうまつど、文

化ホール、市民交流会館において、福祉バザーの

開催、販売促進とともに市民との交流を図る  

延べ 194施設参加                    
 

関連事業 心のバリアフリー   担当課 交通政策課 
達成状況 

Ａ 
計画目標 

抜粋（Ｈ34） 

啓発冊子「やさしさいっぱいみんなのまち」を希

望に応じて配布を行っていく。 

進捗状況

抜粋（H30） 

啓発冊子「やさしさいっぱいみんなのまち」を希

望に応じて配布を行なった。 
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関連事業 ★人権教育の推進 担当課 教育企画課 

達成状況 

Ａ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 
教育委員会内職員人権意識の醸成 

進捗状況

抜粋（H30） 

講演会テーマ： 

「「ＬＧＢＴ」を知り、自分にできることを考える」 

講師：ＬＧＢＴ講師・啓発活動隊 

清水 尚雄 氏 
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取り組み課題 ２ 

世代間交流 （２事業） 
 

関連事業 世代間交流 担当課 高齢者支援課 

達成状況 

Ｂ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 

・浴場を高齢者の健康づくり及び居場所づくりが

できる場として位置づける 

・ＰＲの拡大及び健康入浴に関するイベントの拡

大 

進捗状況

抜粋（H30） 

H24 年度から「いきいきほっとふれあい風呂事業

（65 歳以上の高齢者が 200 円で入浴可など）」に

補助金を支出し、高齢者の引きこもり防止等を支

援した。 延利用者数： 27,754 人 

 

関連事業 
中高生と乳幼児の

ふれあい体験 
担当課 子どもわかもの課 

達成状況 

Ａ 
計画目標 

抜粋（Ｈ34） 
９校 

進捗状況

抜粋（H30） 

中高生が乳幼児とその親とふれあい、命の大切さ

を認識し自己肯定感を高める目的で開催                                                                        

10 校 延べ 1416 人 
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取り組み課題 ３ 

福祉教育の充実 （１事業） 
 

関連事業 福祉教育の推進 担当課 指導課 

達成状況 

Ａ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 

「豊かな心」を育むために各学年において実施さ

れる交流、擬似、収集、ボランティアなどの体験

活動 実施回数 1,800回 

進捗状況

抜粋（H30） 

「豊かな心」をはぐくむために市内各学校で行わ

れた交流・疑似・収集・ボランティアの体験活動

は計 1,582回であった。さらに、各教科の授業等

の取り組みを含めると、計 2,130 回の活動が実施

された。 

 

  



  54   
 

取り組み課題 ４ 【推進項目】 

ふるさとづくりの推進 （２事業） 
 

関連事業 
●新しい祭りや催し 

などの育成 
担当課 文化観光国際課 

達成状況 

Ａ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 

交流人口の拡大や雇用の創出が見込めるイベン

トを開催する。 

進捗状況

抜粋（H30） 

・松戸中央公園でラストサマー盆踊り、西口公園

でビアガーデンを開催 

・ジャパン・ポップカルチャー・カーニバル 2018

開催 

・海外アーティストの滞在制作支援プログラム

「PARADISE AIR」で街中で作品展示やパフォーマ

ンス実施。 

・コンテンツ産業振興の一環で、小中高生向けに

プログラミング教室を開催。 

・自然、科学、芸術をつなぐ国際フェスティバル

「科学と芸術の丘 2018」を開催。 

 

関連事業 伝統的文化活動の育成 担当課 社会教育課 

達成状況 

Ａ 

計画目標 

抜粋（Ｈ34） 

指定・登録文化財の数を増やすとともに文化財の

活用を図ります。 

国指定 7 件 県指定 6件 市指定 45 件  

国登録 2 件 

進捗状況

抜粋（H30） 

指定文化財 

国 7件 県 5件 市 44件 

国登録有形文化財 2件 

市指定文化財を 2 件追加 
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地域福祉計画進捗達成状況（平成 30 年度） 

 

基本目標 

平成 30 年度実績 

関連 

事業数 
達成状況 

A B C D 設定なし 

1  安心して暮らせるまちづくり 47 30 10 7 0 0 

2  自立と参加の促進 27 17 10 0 0 0 

3  支え合い共に生きるまちづくり 28 23 4 0 1 0 

4  福祉文化の創造 11 10 1 0 0 0 

計 113 80 25 7 1 0 

 

 

A
71%

B
22%

C
6%

D
1%

設定なし
0%
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各基本目標 進捗達成状況（平成 30 年度） 

基本目標１ 安心して暮らせるまちづくり 

取り組み課題 

平成 30 年度実績 

関連 

事業数 
達成状況 

A B C D 設定なし 

1  地域での防災・避難行動要支援者

の避難支援体制づくり 
5 2 1 2 0 0 

2  快適な生活環境づくり 4 3 1 0 0 0 

3  地域での防犯・安全対策 5 3 0 2 0 0 

4  障壁のないまちづくり 7 6 1 0 0 0 

5  健康づくりの推進 9 3 3 3 0 0 

6  地域医療の充実 2 1 1 0 0 0 

7  相談支援・情報提供の充実 9 7 2 0 0 0 

8  地域包括ケアシステムの構築 2 1 1 0 0 0 

9  生活を守る権利擁護の普及 2 2 0 0 0 0 

10 生活困窮者への自立支援 1 1 0 0 0 0 

11 利用者本位のサービスの提供・ 

福祉サービスの質の向上 
1 1 0 0 0 0 

計 47 30 10 7 0 0 

 

A
64%B

21%

C
15%

D
0%

設定なし
0%
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基本目標２ 自立と参加の促進 

取り組み課題 

平成 30 年度実績 

関連 

事業数 
達成状況 

A B C D 設定なし 

1  制度ボランティア活動の推進 10 3 7 0 0 0 

2  生涯学習の推進 3 2 1 0 0 0 

3  就労の支援 5 4 1 0 0 0 

4  地域福祉推進のための担い手の育成 5 4 1 0 0 0 

5  障害者の自立した地域生活の支援 2 2 0 0 0 0 

6  当事者団体への支援 2 2 0 0 0 0 

計 27 17 10 0 0 0 

 

 

A
63%

B
37%

C
0%

D
0%

設定なし
0%
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基本目標３ 支え合い共に生きるまちづくり 

取り組み課題 

平成 30 年度実績 

関連 

事業数 
達成状況 

A B C D 設定なし 

1  ボランティア活動への支援、 

           NPO 活動への支援 
3 3 0 0 0 0 

2  社会福祉協議会との連携強化 4 4 0 0 0 0 

3  地域での支え合い活動の推進 

   ～孤立させない地域づくり～ 

    《声かけ・見守りの推進》 

5 2 3 0 0 0 

4  子どもや高齢者等への虐待の防止 3 3 0 0 0 0 

5  地域での交流・ふれあいの場づくり 8 6 1 0 1 0 

6  子ども・子育て支援 5 5 0 0 0 0 

計 28 23 4 0 1 0 

 

Ａ
82%

Ｂ
14%

Ｃ
0%

Ｄ
4% 設定なし

0%
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基本目標４ 福祉文化の創造 

取り組み課題 

平成 30 年度実績 

関連 

事業数 
達成状況 

A B C D 設定なし 

1  心のバリアフリー 6 6 0 0 0 0 

2  世代間交流 2 1 1 0 0 0 

3  福祉教育の推進 1 1 0 0 0 0 

4  ふるさとづくりの推進 2 2 0 0 0 0 

計 11 10 1 0 0 0 

 

 

A
91%

B
9%

C  0% D  0% 設定なし
0%


